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SEGUNDA AVALIAQAO DE LOGICA COMPUTACIONAL (PCS-2046)
sem consulta. Duracéo: 90 minutos

1. (2 pontos-A.P.) Construa um autdmato de pilha (AP) deterministico que aceite a linguagem
gerada pela gramética G cujas regras sao {S > S*F,S > F, F > x1, F »> x2, F — (S)}, onde
S é o simbolo inicial, F € um ndo-terminal e “*”, “(*, ©)”, “x”, “1” ¢ “2” sdo simbolos terminais.
Vocé deve usar a transformacdo de gramética para autbmato segundo o teorema da
equivaléncia entre a linguagem gerada por uma gramatica Livre de Contexto e um AP, depois
modifique a gramatica e o autbmato convenientemente para tornar o AP deterministico.

2. (1 ponto-A.P. e L.L.C.) Através de algum conceito estudado como, por exemplo, o teorema do
bombeamento ou o autdmato com pilha, identifique (e justifique) o tipo da linguagem e o
porqué dela ser ou ndo livre de contexto:

a) {Xyz.r,s,t>0 r=s+ t} (Obs. Use o modelo de autdbmato ou alguma
propriedade de fechamento);
b) {x™y"x™y"™: m, n > 0}; (Obs. Use 0 bombeamento).

3. (2 pontos) Seja f: N — N uma fungdo recursiva primitiva. Defina-se F: NXN — N como:

Fio, )3 f(F(F (... f,()..))),

_n—m composi¢des (operagcdo monus, em N)

através de n — m composi¢des de fungdo, ou seja, caso m seja maior ou igual a n ndo havera
composicdo, F(n, m) = n. Mostre que F é recursiva primitiva (encontre uma formulacao
recursiva para F).

4. (2 pontos) Defina uma gramatica para a linguagem abaixo, diga a quais tipos (todos) ela
pertence (dentro da hierarquia de Chomsky), depois construa uma maquina de Turing
para decidir esta linguagem.

L = {ww |w € {a, b}*}, linguagem “copia”.

5. (2 pontos) Construa uma maquina de Turing composta (chamada de MUL) para efetuar
a operacdo "produto™ de dois nimeros naturais escritos em binario. Esta maquina deve
receber em sua fita de entrada dois pardmetros (os nimeros N; e Ny), e produzir como
resultado (N1 * N;). Vocé pode usar como sub-maquinas para o problema as seguintes:
PLUS(N31, N2): (s, #N1#N#) v (h, #r#), onde “r” representa a adigao (Ny + Np).
COPY(Ny) : (s, #Na#) 7w (h, #N1#Ny#), onde Ny representa um nimero binario.
Obs.: N&o é necessario retornar o resultado a partir da ultima posi¢cdo da fita a
esquerda, nem apaga-la, e vocé pode assumir qualquer configuracéo de MT.

6. (1 ponto) E possivel resolver mais problemas ao usar um processador diferente, por exemplo,
paralelo? E usar linguagens diferentes como, por exemplo, linguagem logica? Justifique suas
respostas.
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